

读书是人类文明的“亮色”

●新华社记者 杨超伦

府与社会的共识。美国在教育领域内专设了终身教育局,并于1976年颁布了《终身学习法》;日本在1988年设立了终身学习局,于1990年颁布并实施《终身学习振兴法》。法国国民议会在1971年制定并通过了第一部比较完善的成人教育法——《终身职业教育法》;韩国、德国、瑞典、加拿大等国也针对终身教育颁布了相应的法规,其中都对鼓励人们读书提出目标和规划。

俄罗斯作家高尔基曾说:“书籍鼓舞了我的智慧和心灵,它帮助我从庸劣的泥潭中脱身出来,如果没有它们,我就会溺死在里面,会被愚笨和鄙陋的东西呛住。”书籍对个人而言是如此,对人类整体而言亦是如此。读书使人类获得智慧,催化人类进步;在悠悠历史长河中,读书是人类文化发展的重要标记,成为人类文明的“亮色”。

新华社北京4月22日电



2009年4月23日 是第14个“世界读书日”
(又称“世界图书和版权日”)

联合国教科文组织

1972年 向全世界发出了“走向阅读社会”的号召

1995年 宣布4月23日为“世界读书日”
莎士比亚、塞万提斯、加西拉索·德·拉·维加、莫里斯·德吕翁、弗拉基米尔·纳博科夫、曼努埃尔·梅亚斯、瓦列雷

等著名作家都在4月23日出生或辞世

2001年 在“世界读书日”的框架下发起了“世界图书之都计划”
今年“世界图书之都”为黎巴嫩首都贝鲁特

国内传真

“中国遥感卫星六号”成功发射



新华社太原4月22日电(记者李清华)22日10时55分,我国在太原卫星发射中心用“长征二号丙”运载火箭成功地将“中国遥感卫星六号”送入太空。这次发射的“中国遥感卫星六号”是由中国航天科技集团公司所属上海航天技术研究院研制生产。卫星主要用于国土资源调查、环境监测与保护、城市规划、农作物估产、防灾减灾和空间科学试验等领域,将对我国国民经济发展发挥积极作用。

用于发射的“长征二号丙”运载火箭是由中国航天科技集团公司所属中国运载火箭技术研究院研制。这次发射是长征系列运载火箭的第117次飞行。

三峡大坝坝顶重新对游客开放

据新华社宜昌4月22日电(记者江时强 吴植)在关闭一年半时间之后,三峡大坝坝顶4月21日重新对游客开放。当日,约有2000名游客来到大坝坝顶游览参观,饱览了“高峡平湖”美景。

三峡大坝位于长江西陵峡峡谷,湖北省宜昌市境内,目前主体工程已基本建成。大坝全长2309米,设计海拔高程185米。以此为主要建

筑物的三峡水利枢纽工程是全球最大的水利工程,全面建成后年发电量可达1000亿千瓦时,相当于2008年全国用电量的3%。记者了解到,国客5A级景区三峡大坝景区年游客接待量已超百万人次,其中境外游客30多万人次。目前每天接待量约5000人次,预计“五一”期间每天将破1万人次。



厦门至台湾海上直航首航 4月22日,游客在厦门东渡厦金客运码头展示他直航高雄的船票。当日8时,两岸海上直航客轮——台湾航运股份有限公司所属“台华轮”搭乘着“情系宝岛,千人赴台旅游团”的900多名游客从厦门东渡厦金客运码头出发,经澎湖驶往高雄。新华社记者 张国俊 摄

西藏积极为再就业提供平台

据新华社拉萨4月22日电(记者边巴次仁)为了缓解西藏今年的就业压力,为求职者和用人单位提供双向平台,22日上午,西藏自治区劳动和社会保障厅在拉萨举行了拉萨第十五期人力资源洽谈会。

据了解,2008年,西藏城镇新增就业19万人,城镇登记失业率始终控制在4.3%以内,农牧民转移就业80万人次,实现劳务收入12亿多元。分析今年西藏就业形势严峻的原因时,西藏自治区劳动和社会保障厅副厅长祁维国说,今年西藏高校毕业生数量增加;城镇新增登

记失业人员与历年结余登记失业人员再就业任务相当繁重;西藏人力资源市场刚刚起步,公共就业服务体系不健全,基层平台建设严重滞后,以旅游业为龙头的第三产业尚未完全复苏,就业岗位减少等都影响到了就业和再就业。针对这些情况,西藏劳动保障部门今年下发了《关于开展2009年就业服务系列活动的通知》,并于2009年3月底在拉萨地区开展了春风系列活动之春风送岗活动,在街道和社区设立服务点,共送去涉及10多个工种的900多个岗位。



上海车展正式向公众开放 4月22日,观众正在车展上参观。当日,第十三届上海国际车展正式向公众开放。本届上海车展共有展车918辆,包括进口车316辆和国产车602辆,全球首发车13款。新华社记者 裴鑫 摄

北京青少年节能环保主题活动启动

据新华社北京4月22日电(记者李江涛)22日是第40个“世界地球日”,北京青少年节能环保主题活动当天在中国传媒大学启动,北京节能环保大学生志愿服务队同时成立。

中国传媒大学学生成为新成立的北京节能环保大学生志愿服务队的首批志愿者。仪式上,传媒大学学生安政东作为志愿者代表向首都大学生发出节能环保倡议。他告诉记者,他将和同学们一起推广宣传健康环保理念和绿色生活习惯,还将发挥

专业特长创作宣传环保的创意作品等,带动周围的人们都来参与节能环保。活动现场展示了青少年代表的节能环保创意作品,包括废旧材料制作的服装和用品、大学生自行设计完成的数十幅宣传环保的海报,还有北京第十七中学学生发明制作的、既可使用太阳能又可使用电池和汽油的多重能源残疾人轮椅车。

矗立在展厅中的一个简洁大方的木屋形“绿色银行”和一棵“智慧树”引人注目。这是主办方发起的“绿色生活我参与,绿色智慧我创造”创意征集活动。活动主要面向北京市青少年节能环保创意和作品,包括创意手工作品、科技小发明小创造、DV作品、动漫三维系列作品四大类。这些节能环保小点子将被贮进主办方打造的“绿色银行”中,并在需要时“输出和采用”。

国际快递

韩国拟加入“防扩散安全倡议” 朝鲜将采取坚决应对措施

据新华社首尔4月22日电(记者于玉兰 姬新龙)韩国统一部长官玄仁泽22日在首尔表示,韩国政府将慎重考虑朝鲜方面就开城工业园区提出的要求。外交交通商部长官柳明桓当天则表示,韩国政府将根据相关情况进行综合考虑后决定宣布全面加入“防扩散安全倡议”的日期。

据新华社首尔4月22日电(记者于玉兰 姬新龙)韩国统一部长官玄仁泽22日在首尔表示,韩国政府将慎重考虑朝鲜方面就开城工业园区提出的要求。外交交通商部长官柳明桓当天则表示,韩国政府将根据相关情况进行综合考虑后决定宣布全面加入“防扩散安全倡议”的日期。

美国政府于2003年曾提出“防扩散安全倡议”,旨在防止大规模杀伤性武器及相关设备扩散。朝鲜认为,美国此举是为了在公海上扣留和检查朝鲜船舶,对朝鲜进行封锁。今年3月以来,韩方多次表示正考虑全面加入“防扩散安全倡议”,而朝方则表示,韩国加入这一倡议是对朝鲜的“宣战布告”,朝鲜将采取坚决应对措施。由于朝鲜建议21日举行韩朝接触,韩国政府18日表示推迟宣布全面加入美国主导的“防扩散安全倡议”的决定。

南非大选开始投票



2300多万选民将投票选出一届国民议会,并由国民议会选举产生新一任南非总统。最新民意测验表明,南非执政党南非非洲国民大会在议会选举中将获得60%—65%的选票。继续成为国民议会多数党。土库雅布希·祖马当选总统几乎无悬念。南非议会由国民议会和全国省级事务委员会组成,任期为5年。国民议会共设46个议席,200名议员通过全民大选产生,另200名议员由省议会选举产生。总统由国民议会选举产生。

印度遭劫持火车上的乘客已被释放

新华社新德里4月22日电 印度警方22日说,当天上午被反政府武装劫持的火车上的乘客已被安全释放。

据当地媒体报道,印度反政府武装22日上午在印度东部加尔肯德邦劫持了一列载有约400名乘客的火车,并将火车劫持到反政府武装据点附近的一个车站里。

关于受理社会各界对国家开发银行贷款监督举报的公告

国家开发银行(以下简称开发银行)以科学发展观为指导,全面贯彻落实国家经济建设和社会主义事业的要求,始终秉承“办银行,办民生”的宗旨,竭诚服务,并接受社会各界对开发银行信贷资产安全的监督。自2006年8月开发银行成立“信贷资产安全委员会”以来,公开受理了全社会对开发银行信贷资产安全的监督举报,得到了社会各界的广泛支持,成为开发银行防范风险的一道新屏障,也成为开发银行履行社会责任的重要平台。

当前,开发银行正积极贯彻落实中央部署的各项政策举措,对于大内需的重点领域加大信贷支持力度,为防范金融风险,实现“双兴投资”,建设“两基工程”,共筑财富企业、健康市场和绿色金融,以科学发展观指导科学发展,开发银行在此重申:

热忱欢迎社会各界对开发银行信贷资产安全进行监督,对危害或可能危害国家、地方、公众及国家开发银行利益的行为进行举报。

现将有关事项公告如下:

一、监督范围

凡与国家开发银行信贷相关的从属法人及组织,包括开发银行的贷款项目及客户,为开发银行贷款提供担保的客户,以及开发银行的管理资产所涉及的任何其他客户等。

二、监督内容

(一) 利用虚假的经营信息或申报材料,骗取开发银行贷款的行为。企业以不实或变质的资产、负债、经营信息或其他申报材料,刻意美化包装,骗取开发银行贷款的行为。

(二) 挪用、挤占开发银行贷款资金的行为。借款人未按合同约定用途,擅自将项目贷款资金挪作他用,或非法汇用、私存和转移,或造成重大损失和浪费,以及有其他违规、违法使用行为等。

(三) 恶意拖欠贷款本息或恶意开发银行债务的行为。企业有经营不善,或管理不善,或发生重大经营事件,转移和推走资产,逃匿和隐匿债务,以及其他有损、恶意逃废债的行为等。

(四) 支持新农村建设和县域经济发展的信贷投向、利率、使用、管理及其他侵害各环节的违法和不法行为。

(五) 其他危害开发银行信贷资产安全的行为。

三、举报方式

社会各界人士如发现上述情况,可采用书信、来咨、电话、传真、电子邮件等形式,随时向开发银行反映或举报。反映或举报内容应尽可能详细具体,实事求是,不主观臆断。反映或举报内容应真实可靠,为便于了解详细情况,反映或举报处理情况,以及造成不良后果,或举报人(单位)真实姓名并留下联系方式。开发银行承诺对举报人身份严格保密。

四、奖励

经调查,举报情况属实的,开发银行将对举报人(单位)给予一定的奖励。

五、受理联系方式

1. 总行
北京或来平北路:北京市西城区阜成门大街29号,国家开发银行审计举报办公室,邮编:100037 电话:010-68333171 传真:010-68333173 E-mail: jubaos@db.com.cn

2. 分行
来咨或来信地址:郑州市金水区276号,国家开发银行河南省分行审计举报办公室,邮编:450008 电话:0371-69331811 传真:0371-69331813

六、本公告由开发银行解释,相关内容已在开发银行网站上予以公布,特此公告

国家开发银行河南省分行
2009年4月23日

多军军舰向公众开放

4月22日,墨西哥海军“夸乌特莫克”号训练舰上的水兵和一名小朋友合影留念。当日,在青岛参加中国人民解放军海军成立60周年活动的部分国家军舰向公众开放,很多游客登上军舰与各国海军官兵交流、合影。新华社记者 春查明 摄

岛城造“星”

一小孩在与泰国海军军官合影留念(4月21日摄)。在青岛参加中国人民解放军海军成立60周年多国海军活动的各国海军官兵,走出军港游览美丽岛城。很多市民和游客与他们交谈、赠送纪念品、合影留念,让远来的客人感受到东道主的热情和热情。(新华社记者 李紫恒 摄)

我国海军参阅部队集结完毕 三大舰队均有部队接受检阅

新华社青岛4月22日电(记者李宜良 白瑞雪)我国历史上首次多国海军检阅活动进入倒计时,参加检阅的我国海军部队已经在青岛附近海域集结完毕,并做好接受检阅的一切准备。

记者22日在青岛某军港看到,数十艘驱逐舰、护卫舰、船坞登陆舰和导弹快艇在泊位上整齐排列。所有舰艇全部整饬一新,一派节日气氛。

与其他即将接受检阅的舰艇一样,新型驱逐舰“哈尔滨”舰被官兵们打扫得干干净净。舰长王海江告诉记者,为了迎接这次具有历史意义的检阅,他们早在几个月前就开始做准备,不仅进行了针对性训练,还制订了上百套预案。

“我们将以最威武的舰容,最严整的军容,最昂扬的精神状态,接受祖国和人民的检阅。”王海江说。

按照预定计划,23日的海上检阅活动将分为两个阶段。第一阶段为海上分列式,检阅中国的舰艇和飞机;第二阶段为海上阅兵式,检阅来自14个国家的21艘舰艇。

青岛是北海舰队所在地,北海舰队是这次海上检阅活动中中方参阅兵力的主力。接受检阅的4艘潜艇全部隶属于北海舰队,大多数驱逐舰和护卫舰以及全部飞机也都来自北海舰队。此外,东海舰队和南海舰队都派出了有代表性的兵力接受检阅。

青岛渔民不计得失 清理活动海区网具

据新华社青岛4月22日电(记者徐冰 颜昊)为保障多国海军活动顺利举行,青岛市渔民日前清理了活动海区定制网具900余个。

青岛市海洋与渔业局日前发现多国海军活动海区有大量定制网具,立即编写通告,由青岛市所属各区、市渔政和渔业电台张贴和广播,要求渔民清理网具。

虽然每个网具价值1000多元,但沿海渔民不计得失,主动撤网,并协助政府部门,组织出动200多艘船只对活动海区进行清理,共清理定制网具900多个。

各国海军代表团团长参观中国海军潜艇 4月22日,中国军官向各国海军代表团团长介绍参观的潜艇情况。新华社记者 李刚 摄